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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O Cognitariado está chegando! Quê? 
 

                                                                                                           Ivana Bentes – 18/02/2008 
 

1 O que está por trás dessa recente conversão das TVs abertas em "defensoras 
do conteúdo brasileiro contra a pirataria"? Afinal de contas, a melhor defesa desses 
conteúdos seria exibir nossos filmes, vídeos, a produção independente na TV aberta 
comercial, de forma sistemática. 

 
2 Mas não passam! E aí tome fechar rádios livres, criminalizar ou tirar do ar 
vídeos do You Tube, perseguir hackers e camelôs, se apropriarem do que é produzido 
livremente nos blogs e redes. Fenômenos que provam que são possíveis novas formas 
de produção, consumo e distribuição das informações e imagens. E que estão 
deixando a mídia tradicional desnorteada, pois não sabem como lidar com os novos 
“prossumidores” (neologismo para o consumidor ativo, que produz). 

 
3 Nas campanhas da TV contra a pirataria (DVD pirata, software pirata, rádio 
pirata!!!), na novela das oito, nos editoriais, a mídia tenta angariar simpatia dos 
criadores e produtores de cultura, supostamente "lesados" em seus direitos autorais, 
com uma estratégia bem pouco inteligente, que se recusa a discutir o que tem que ser 
discutido: a crise estrutural do capitalismo da exclusividade e da restrição da produção 
e circulação de bens culturais, que de “escassos e caros” agora podem ser produzidos 
aos milhares em DVDs, CDs, MP3, MP4. 

 
4 É que estamos no meio de uma mutação cultural, emergência de uma Cultura 
Livre dentro do próprio “capitalismo cognitivo”, com ativistas no mundo todo 
trabalhando pelo barateamento cada vez maior dos meios de produção cultural e o 
fortalecimento das trocas e redes colaborativas. 

 
5 Camelôs, artistas, estudantes, programadores, profissionais da informação, 
designers, formam o novo “precariado”, ou melhor, o novo “cognitariado”, pois 
trabalham com a produção “imaterial” e difusão de conhecimentos, um valor que pode 
ser partilhado pela multidão, por qualquer um. 

 
6 Esse cognitariado aumenta a sua produtividade social passando por cima da 
legalidade burra. A legalidade improdutiva, que impede a explosão da produção social, 
em qualquer área. Que quer barrar os fluxos, com licenças, senhas, bloqueadores que 
impedem o rio-corrente das informações, tecnologias, invenções. 

 
7 Mas como criminalizar downloads de música quando milhares de Ipods são 
distribuídos em palito de picolé? Com zilhões de gravadores e duplicadores de DVDs e 
CDs, câmeras na mão de cada vez mais gente? Quem vai pagar R$ 50 reais quando 
um CD ou DVD virgem custa centavos? 

 
8 A crise do direito autoral é a crise do capitalismo privatista. É só pesquisar as 
novas formas flexíveis de direito autoral que vão do “todos os direitos reservados” até o 
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copyleft (o contrário do copyright) que libera radicalmente os direitos para seu uso livre, 
para perceber essa mutação histórica.  

 
9 Afinal, os primeiros a desqualificar o direito autoral são as gravadoras, as 
editoras, as TVs que pagam pouco aos criadores e lucram muito. A pirataria, a cópia, a 
circulação social, já está (ou deveria estar) embutida nos lucros da indústria. 

 
10 A Microsoft, as gravadoras, os editores de livros, a indústria cultural brasileira, 
vão falir? Provavelmente não, vão tentar inventar novas formas de ganhar dinheiro, vão 
fazer "reengenharia" (ou seja, lá o que for) para reestruturarem a forma “cara” de 
produzir. 

 
11 O preço abusivo dos produtos culturais atuais tem a ver com a forma antiga de 
produção, fordista, agigantada, fabril. Mas a fábrica tradicional está em crise, acabou. 
Nos Estados Unidos, o sistema de estúdios, os contratos de exclusividade com atores 
faliram nos anos 50! Não pode vender produto com preço da fábrica capitalista fordista, 
num sistema em que toda a produção barateou. Menos o produto final! 

 
12 Sinal dos tempos, a fábrica dos filmes e máquinas Polaróides, com sua 
inesquecível moldura branca e um único original, a foto instantânea que saía da 
máquina com a imagem se formando diante dos olhos do fotógrafo em suspense, está 
fechando as portas. Pois afinal, as imagens hoje nem precisam ser impressas, circulam 
velozmente pelas telas dos computadores, para serem vistas, no computador, nas 
telas, no celular, voláteis e imateriais. Quem ainda imprime fotografias? 

 
13 A propriedade intelectual e o direito autoral não vão acabar, vão ter que ser 
repensados! Estão em crise no capitalismo da reprodutibilidade técnica, no capitalismo 
do imaterial, em que é barato produzir. É barato fazer circular! É barato copiar e 
compartilhar. 

 
14 A velha forma do lucro, em cima da venda exclusiva de milhões de "originais" 
está em crise em um capitalismo que não funciona mais com a escassez, mas com a 
facilidade e abundância, com a reprodutibilidade técnica máxima, amadora, fácil, com 
os meios de produção disseminados socialmente. Com o P2P, com as redes 
colaborativas, a internet, a telefonia móvel, o digital. 

 
15 Ou seja, como criminalizar toda uma cultura nova, do compartilhamento da 
duplicação, da difusão, como isso pode ser “ilegal”? 

 
16 Jovens no mundo todo trocam seus arquivos de música, filmes, vídeos, pelo 
computador. Que corporação, que moralidade vai impedir essa forma de compartilhar o 
imaterial? Perguntem o que esses usuários pensam da "pirataria". Estão é se 
engajando nos novos movimentos, fazendo micropolítica sem sair do quarto de dormir, 
pela livre circulação e distribuição do conhecimento. Capturar, compartilhar, 
disseminar. Movimentos viróticos. 
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17 Ciberativismo, Copyleft, Cognitariado, Precariado, Cultura Livre, livres capturas 
pelas rede, dispositivos, estética, essas são algumas das senhas de acesso para a 
coluna que está começando. Pode logar! 

 
Disponível em: <http://www.cartacapital.com.br/app/coluna.jsp?a=2&a2=5&i=123> 

 
INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 

 
1ª QUESTÃO – De acordo com as idéias contidas no 11º parágrafo do texto, é 
CORRETO afirmar: 
 
A. (      ) O produto final é dispendioso perto do barateamento de sua produção. 
B. (      ) O preço dos produtos culturais de hoje é depauperado pelo preço de fábrica 

capitalista fordista. 
C. (      ) Embora o sistema de estúdios tenha falido, sua contribuição foi vultosa para o 

retorno de contratos de exclusividade com atores. 
D. (      ) O aprimoramento do produto final deveu-se ao baixo custeamento do sistema 

de produção. 
 
2ª QUESTÃO – Segundo o texto, o objetivo da “legalidade improdutiva”, mencionada 
no 6º parágrafo é: 
 
A. (      ) obstruir o acesso às informações. 
B. (      ) indultar as novas tecnologias. 
C. (      ) espargir as invenções. 
D. (      ) descerrar a explosão da produção social. 
 
3ª QUESTÃO – De acordo com o 1º e 2º parágrafos do texto, pode-se afirmar: 
 
A. (      ) As TVs abertas posicionam-se a favor do caráter improbo da pirataria. 
B. (      ) A criminalização de vídeos insertos do You Tube leva em conta a incerteza de 

suas fontes. 
C. (      ) O conteúdo produzido livremente nos blogs e redes demonstra que há 

uma possibilidade de propagação de informações. 
D. (      ) O conteúdo brasileiro das TVs abertas atribui uma culpabilidade à pirataria 

perene. 
 
4ª QUESTÃO – Leia a passagem abaixo: 
 
 “Mas como criminalizar downloads de música quando milhares de Ipods são 
distribuídos em palito de picolé?” 
 
Pode-se afirmar que o período acima foi construído, semanticamente, por meio de um (a): 
 
A. (      ) antonomásia 
B. (      ) hipérbato 
C. (      ) pleonasmo 
D. (      ) metáfora 
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5ª QUESTÃO – Sobre o 9º e 10º parágrafos do texto, é CORRETO afirmar: 
 
A. (      ) Com o avanço na proliferação de informações, os editores de livros 

permaneceram indolentes. 
B. (      ) A indústria cultural terá o encargo de se reerigir. 
C. (      ) O direito autoral foi impingido pelos consumidores. 
D. (      ) A pirataria conjetura e reforça o caráter insipiente das gravadoras. 
 

GRAMÁTICA 
 

6ª QUESTÃO – Marque a alternativa CORRETA: 
 
A. (      ) Em “rádio” temos a ocorrência de um hiato, ou seja, a seqüência 

semivogal+vogal. 
B. (      ) Na palavra “direito” temos um ditongo crescente. 
C. (      ) Quanto à posição da sílaba tônica, “música” é uma palavra esdrúxula, 

porque a tonicidade recai sobre sua antepenúltima sílaba. 
D. (      ) Em “iguais”, temos a ocorrência de dois hiatos. 
 
7ª QUESTÃO – Leia a passagem abaixo:  
 
“Esse cognitariado aumenta sua produtividade social passando por cima da legalidade 
burra. A legalidade improdutiva, que impede a explosão da produção social, em 
qualquer área. Que quer barrar os fluxos, com licenças, senhas, bloqueadores. (...)”  
 
A palavra grifada é CORRETAMENTE substituída por: 
 
A. (      ) legalidade improdutiva 
B. (      ) legalidade burra 
C. (      ) produtividade social 
D. (      ) explosão da produção social 
 
8ª QUESTÃO – Leia o período abaixo: 
 
“Camelôs, artistas, estudantes, programadores, profissionais da informação, designers, 
formam o novo ‘precariado’, ou melhor, o novo ‘cognitariado’ (...)”  
 
A locução destacada expressa: 
 
A. (      ) seleção 
B. (      ) retificação 
C. (      ) restrição 
D. (      ) precisão 
 
9ª QUESTÃO – Leia o trecho abaixo: 
 
“Fenômenos que provam que são possíveis novas formas de produção, consumo e 
distribuição das informações e imagens. E que estão deixando a mídia tradicional 
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desnorteada, pois não sabem como lidar com os novos ‘prossumidores’ (neologismo 
para o consumidor ativo, que produz).”  
 
A expressão sublinhada acima demonstra a ocorrência de: 
 
A. (      ) anacoluto, porque há uma alteração das relações normais entre os termos da 

oração. 
B. (      ) elipse, porque fica óbvio a que termo da oração “não sabem” se refere. 
C. (      ) silepse de número, porque “não sabem” se refere a “mídia tradicional”. 
D. (      ) solecismo, porque o correto seria “não sabe”, com referência à palavra 

“mídia”.  
 
10ª QUESTÃO – Marque a alternativa que completa CORRETAMENTE as lacunas da 
sentença seguinte: 
 
Artistas de todo o mundo, ______ essa altura, disponibilizam sua produção _____ 
quem quiser, mesmo que não _______ muitos produtores culturais favoráveis ______ 
difusão gratuita de tecnologias e invenções. 
 
A. (      ) à, a, haja, à 
B. (      ) a, a, haja, à 
C. (      ) a, à, hajam, a 
D. (      ) à, a, hajam, a 
  
11ª QUESTÃO – Marque a opção em que há uma oração subordinada adverbial final: 
 
A. (      )  “Fenômenos que provam que são possíveis novas formas de produção (...)” 
B. (      ) “(...) os primeiros a desqualificar o direito autoral são as gravadoras, as 

editoras, as TVs que pagam pouco aos criadores e lucram muito.” 
C. (      ) “Mas como criminalizar downloads de música quando milhares de Ipods são 

distribuídos em palito de picolé?” 
D. (      ) “(...) vão fazer ‘reengenharia’ (ou seja, lá o que for) para reestruturarem a 

forma ‘cara’ de produzir.” 
 
12ª QUESTÃO – Identifique a alternativa em que o verbo sublinhado foi empregado 
CORRETAMENTE: 
 
A. (      ) Eu prevejo que em breve a cultura do compartilhamento vai se 

espalhar. 
B. (      ) Mesmo que os amantes das velhas formas de produção se opõem, o 

cognitariado não pára de crescer. 
C. (      ) Ainda que não vale a pena, alguns tentam impedir o rio-corrente das 

informações. 
D. (      ) Se os produtores reavessem todo o dinheiro perdido com a pirataria, 

poderiam vender cultura a um preço mais acessível. 
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13ª QUESTÃO – Leia atentamente: 
 
“A crise do direito autoral é a crise do capitalismo privatista.” 
 
A respeito da sentença acima, marque a alternativa CORRETA. 
 
A. (      ) O termo “(...) do capitalismo privatista.” é o agente da passiva. 
B. (      ) “(...) a crise do capitalismo privatista” é o objeto indireto. 
C. (      ) O predicado é nominal. 
D. (      ) Trata-se de período composto por coordenação. 

 
14ª QUESTÃO – Assinale a sentença produzida de acordo com a norma culta: 
 
A. (      ) Agora é permitido a troca de arquivos, a reprodução de filmes, a circulação 

gratuita de cultura. 
B. (      ) São precisos milhões de gravadores e duplicadores de DVDs e CDs. 
C. (      ) Já foi feito vários downloads de arquivos de música e filmes pela Internet. 
D. (      ) Precisamos de mais controle e menas pirataria. 
 
15ª QUESTÃO – Assinale a frase em que o pronome relativo está empregado 
CORRETAMENTE: 
 
A. (      ) Trata-se de material em cuja procedência se pode confiar. 
B. (      ) Esses são os blogs cujos os conteúdos são liberados para download. 
C. (      ) Tirou uma foto na Polaróide, de cuja máquina já está ultrapassada. 
D. (      ) As imagens, cujas não precisam ser impressas, circulam livremente pela 

Internet. 
 

 
CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS 

ARMEIRO 
 

16ª QUESTÃO - Por meio do aquecimento podemos mudar as condições físicas de um 
aço para mais resistente, mais duro ou mais macio, conforme o processo. A isto damos 
o nome de Tratamento térmico, isto é, tratamento pelo calor.  
 
Assinale a alternativa CORRETA quanto ao tratamento térmico que sempre 
acompanha a têmpera e que tem como objetivo eliminar a maioria dos inconvenientes 
produzidos por esta, além de: aliviar ou remover tensões internas, corrigir excessiva 
dureza e fragilidade do material, aumentar sua ductilidade e resistência ao choque. 
 
A. (      ) Normalização. 
B. (      ) Austêmpera. 
C. (      ) Revenido.  
D. (      ) Recozimento. 
 
17ª QUESTÃO – A indicação dos aços nos desenhos das peças, nos projetos das 
máquinas, as referências na usinagem e até mesmo a encomenda no comercio, é feita, 
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hoje em dia, por prefixos de 4 (quatro) números em lugar do nome por extenso do aço. 
As normas SAE “Society od Automotive Engineers” para aços são as mais usadas em 
nossas indústrias. 
 
Segundo as normas SAE, o aço que contém 0,60 % de carbono em sua composição 
química é: 
 
A. (      ) 6010. 
B. (      ) 0610. 
C. (      ) 6001. 
D. (      ) 1060. 
 
18ª QUESTÃO – Os ângulos das ferramentas monocortantes de torno são 
determinados pelas superfícies esmerilhadas. Essas formam um perfil de acordo com a 
operação a executar. 
 
Denomina-se cunha cortante ou gume cortante a parte da ferramenta: 
 
A. (      ) Na qual se encontram a aresta principal e a lateral de corte.  
B. (      ) Na qual o cavaco se origina, através do movimento relativo entre 

ferramenta e peça. 
C. (      ) Na qual permite um melhor avanço de corte da ferramenta sobre a peça. 
D. (      ) Que evita que a ferramenta freie ou atrite com a peça. 
 
19ª QUESTÃO – Entendemos como operações de usinagem aquelas que, ao conferir à 
peça a forma, ou as dimensões ou o acabamento, ou ainda uma combinação qualquer 
destes três itens, produzem cavaco. Cavaco é a porção de material da peça, retirada 
pela ferramenta, caracterizando-se por  apresentar forma geométrica irregular. 
 
Assinale a alternativa CORRETA sobre a superfície onde o cavaco se forma 
 
A. (      ) Superfície secundária de corte. 
B. (      ) Superfície de folga. 
C. (      ) Superfície de saída. 
D. (      ) Superfície de ataque. 
 
20ª QUESTÃO – Assinale a alternativa CORRETA quanto ao processo de soldagem 
mais antigo e mais difundido. Neste processo o material fundido da ponta da vareta 
revestida com fundentes de várias composições e espessura preenche a poça de 
fusão, enquanto o arco mantém o material base em fusão para assegurar uma união 
perfeita. Esta soldagem pode ser feita por corrente alternada ou contínua, com 
polaridade negativa ou positiva. 
 
A. (      ) Soldagem por MIG/MAG. 
B. (      ) Soldagem por eletrodo de carvão. 
C. (      ) Soldagem manual por eletrodo consumível. 
D. (      ) Soldagem por oxiacetileno. 
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21ª QUESTÃO – Dentre as ligas de ferro-carbono, os ferros fundidos constituem um 
grupo de ligas de importância fundamental para a indústria, não só devido às 
características inerentes ao próprio material, como também pelo fato de, mediante 
introdução de elementos de liga, aplicação de tratamentos térmicos adequados e pelo 
desenvolvimento do ferro fundido nodular, ter sido viável seu emprego em aplicações 
que, de certo modo, eram exclusivas dos aços. 
 
Assinale a alternativa CORRETA quanto à liga mais usada dentre os ferros fundidos 
por apresentar boa resistência mecânica, excelente usinabilidade, boa resistência ao 
desgaste e boa capacidade de amortecimento. 
 
A. (      ) Ferro fundido de grafita compactada. 
B. (      ) Ferro fundido branco. 
C. (      ) Ferro fundido maleável. 
D. (      ) Ferro fundido cinzento.  
 
22ª QUESTÃO – Assinale a alternativa CORRETA quanto à rosca cilíndrica 
recomendada para tubos. 
 
A. (      ) BSPT. 
B. (      ) BSW. 
C. (      ) BSP. 
D. (      ) BSF. 
 
23ª QUESTÃO – Macho de roscar é uma ferramenta de corte construída de aço 
especial, com rosca similar a um parafuso, com três ou quatro ranhuras longitudinais. O 
macho guarda uma relação com o furo que se pode obter por tabela. Entretanto, a 
fórmula que se segue serve para cálculo do diâmetro da broca. FÓRMULA: Diâmetro 
da Broca = diâmetro da rosca – (1 x passo rosca ) 
 
Com base na fórmula acima assinale a afirmativa CORRETA quanto ao diâmetro da 
broca para abrir uma rosca com um macho de 1/8” de diâmetro e 40 filetes por 
polegada.  
 
A. (      ) 2,440 mm. 
B. (      ) 2,540 mm. 
C. (      ) 2,340 mm. 
D. (      ) 2,240 mm. 
 
24ª QUESTÃO – Assinale a afirmativa CORRETA quando transformamos 0,625” em 
milímetro.  
 
A. (      ) 12,875 mm. 
B. (      ) 14,875 mm. 
C. (      ) 13,875 mm. 
D. (      ) 15,875 mm. 
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25ª QUESTÃO – Faça a leitura do instrumento e assinale a alternativa CORRETA. 
Resolução 0,05 mm. 

 
 
A. (      ) 11,00 mm. 
B. (      ) 10,05 mm. 
C. (      ) 11,05 mm. 
D. (      ) 10,00 mm. 
 
26ª QUESTÃO – Manutenção orgânica é o conjunto de operações realizadas no trato 
diário do material, através de cuidados no manuseio correto, nas verificações, na 
limpeza e lubrificação, compreendendo os 1º e 2º escalões de manutenção. 
 
Assinale a afirmativa CORRETA quanto ao responsável pela manutenção orgânica. 
 
A. (      ) Fabricante. 
B. (      ) CMB. 
C. (      ) Encarregado da manutenção de armamento nas Unidades. 
D. (      ) Oficinas autorizadas. 
 
27ª QUESTÃO – De acordo com a Portaria nº 07 do Departamento Logístico do 
Exército Brasileiro, de 28 de abril de 2006, os órgãos de segurança pública poderão 
importar armas de fogo. Estas deverão receber no país de origem as mesmas 
marcações que receberiam no Brasil. 
 
Sobre a importação de armas de fogo por órgãos de segurança pública podemos 
afirmar que: 
 
A. (      ) Admite-se a execução das marcações no Brasil, desde que solicitado e 

justificado previamente pelo importador e o serviço seja executado por 
empresa autorizada 

B. (      ) No caso de remarcação a importação não poderá ser efetuada. 
C. (      ) As marcações deverão ter profundidade de 0,2 mm ± 0,02 mm. 
D. (      ) As marcações poderão ser feitas a lazer, inclusive o número de série nas 

armas fabricadas com materiais metálicos. 
 
28ª QUESTÃO – A Norma NIJ Standart 0101.04 – Instituto Nacional de Justiça U.S.A. 
estabelece um TEMPO MÁXIMO para o teste de desempenho dos coletes quando 
molhados (úmidos). O teste deve começar dentro de 10 minutos após a umidificação 
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dos painéis balísticos. Se o teste não for concluído no TEMPO MÁXIMO, os dados 
deverão ser rejeitados e o teste deve começar outra vez com um novo painel balístico.   
 
Assinale a alternativa CORRETA quanto ao TEMPO MÁXIMO recomendado pela 
norma NIJ 0101.04. 
 
A. (      ) 60 minutos. 
B. (      ) 50 minutos. 
C. (      ) 40 minutos. 
D. (      ) 30 minutos. 
 
29ª QUESTÃO – Soldagem é um dos processos de união ou revestimento de 
materiais, através da aplicação de calor, assistido ou não por pressão. 
 
Assinale a alternativa CORRETA quanto aos processos mais usados de soldagem de 
fases líquida-líquida (material base e o de adição se liquefazem). 
 
A. (      ) Por solda branca. 
B. (      ) Por chama oxigás, por arco elétrico aberto, por arco elétrico coberto e 

por resistência elétrica. 
C. (      ) Por alta pressão a frio, por difusão e por explosão. 
D. (      ) Por pressão com aquecimento. 
 
30ª QUESTÃO – De acordo com a Norma NIJ Standart 0101.04 – Instituto Nacional de 
Justiça U.S.A., impacto (disparo) adequado é aquele onde o projétil atinge o painel 
balístico com um ângulo de incidência não maior do que 5° distante das bordas do 
painel no mínimo 3” e 2” do impacto (disparo) anterior com uma velocidade dentro de 
uma TOLERÂNCIA maior que a mínima solicitada. 
 
Assinale a alternativa CORRETA quanto a TOLERÂNCIA da velocidade do projétil 
recomendada pela norma NIJ 0101.04. 
 
A. (      ) 30 ft/s. 
B. (      ) 50 ft/s. 
C. (      ) 60 ft/s. 
D. (      ) 40 ft/s. 
 
 
 
31ª QUESTÃO – O militar que apropriar-se de um revólver da carga da PMMG, que lhe 
foi pago de forma fixa, cometerá o crime de :  
 
A. (      ) peculato. 
B. (      ) apropriação indébita. 
C. (      ) furto. 
D. (      ) estelionato. 
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32ª QUESTÃO – O militar Atento que adquirir nova arma de fogo para a PMMG, para 
repor outra arma idêntica que estava sob seu poder, mas fora subtraída por outrem em 
face do seu dever objetivo de cuidado, tendo ainda o zelo de reparar seu dano antes da 
sentença irrecorrível terá, nos termos do § 4º do art. 303 do C.P. M, sua punibilidade: 
 
A. (      ) diminuída. 
B. (      ) inalterada. 
C. (      ) extinta. 
D. (      ) aumentada face a prova cabal da confissão. 
 
33ª QUESTÃO – O militar que receber para si uma quantia significante de gasolina, 
para liberar de uma prisão legal a filha de um proprietário de posto de combustível, terá 
cometido o crime de : 
 
A. (      ) corrupção ativa por ter recebido e não solicitado. 
B. (      ) concussão. 
C. (      ) peculato. 
D. (      ) corrupção passiva. 
 
34ª QUESTÃO – O militar Desatento ao preencher um Boletim de Ocorrência aceitou, 
sem receber nenhuma vantagem econômica, inserir um fato falso na ocorrência, 
visando alterar a ordens de um acidente de trânsito, de forma que o condutor do 
veículo segurado fosse o responsável pelo acidente. Este fato configura: 
 
A. (      ) estelionato. 
B. (      ) falsidade ideológica.  
C. (      ) adulteração de documento público. 
D. (      ) adulteração de documento privado. 
 
35ª QUESTÃO – A condenação do militar no crime de Tortura previsto na lei 9455/97, 
acarretará:  
 
A. (      ) somente a perda de seu cargo. 
B. (      ) somente a interdição para o exercício de cargo público. 
C. (      ) apenas a pena privativa de liberdade. 
D. (      ) perda de seu cargo e a interdição para o seu exercício pelo dobro do 

prazo da pena. 
 
36ª QUESTÃO – Nos termos da Lei 11.259, de 30/12/2005, a investigação do 
desaparecimento de criança ou adolescente será realizada: 
 
A. (      ) imediatamente após a notificação aos órgãos competentes. 
B. (      ) assim que for confirmado o desaparecimento pelos  órgãos de segurança. 
C. (      ) vinte e quatro horas após a comunicação, desde que o desaparecido não 

tenha sido localizado. 
D. (      ) quarenta e oito horas após a comunicação, desde que o desaparecido  não 

tenha sido localizado.  
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37ª QUESTÃO – De acordo com o Estatuto dos Militares do Estado de Minas Gerais, é 
correto afirmar a respeito da promoção por tempo de serviço que: 
 
A. (      ) será concedida sempre no dia 25 de dezembro. 
B. (      ) é devida ao militar após completar trinta anos de efetivo serviço. 
C. (      ) é exclusiva de Cabos e Soldados da ativa. 
D. (      ) será promovido independente do conceito. 
 
38ª QUESTÃO – Em qual das situações abaixo o militar poderá ser designado para 
compor o CEDMU: 
 
A. (      ) estar atuando em outro CEDMU na mesma Unidade. 
B. (      ) possuir sanção ativada antes da designação. 
C. (      ) decorrido seis meses após o término da última designação. 
D. (      ) possuir conceito com pontuação negativa. 
 
39ª QUESTÃO – Durante a elaboração de uma Sindicância Regular qual documento 
não poderá ser confeccionado no primeiro dia de trabalho: 
 
A. (      ) Abertura de vistas para razões escritas de defesa. 
B. (      ) Termo de Abertura. 
C. (      ) Termo de Assentada. 
D. (      ) Notificação para conhecimento da instauração de Sindicância Regular e 

apresentação de defesa prévia. 
 
40ª QUESTÃO – Quando houver a necessidade de desenvolver as duas etapas a 
Sindicância Regular terá respectivamente as etapas: 
 
A. (      ) investigatória e instrutória. 
B. (      ) apuratória e investigatória. 
C. (      ) investigatória e acusatória. 
D. (      ) apuratória e instrutória. 
 
 

PROVA II 
 

INSTRUÇÕES PARA REALIZAÇÃO DA PROVA DE REDAÇÃO 
 
1. Leia o fragmento abaixo, de Ruth de Aquino, para desenvolver a proposta de redação. 
 

“Ao comandar o porão onde dezenas de presos políticos morreram sob tortura, de 
1970 a 1974, o coronel Brilhante Ustra fez o que se esperava dele. ‘Cumpri, rigorosamente, 
as ordens emanadas de meus superiores’, diz. Do passado incômodo até hoje, mais de 30 
anos se passaram, mas crimes ainda são cometidos sob a mesma alegação. Uma mistura 
de disciplina e omissão. Jamais ingenuidade. No Morro da Providência, no Rio de Janeiro, 
civis e militares cumpriram ordens. Três jovens foram entregues por soldados do Exército a 
traficantes. E trucidados. Perguntas continuam sem resposta, três semanas depois da 
barbárie.  
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(...) O filósofo existencialista francês Jean-Paul Sartre costumava dizer que estamos 
condenados a ser livres. Se acreditarmos nisso, somos livres e por isso somos 
responsáveis. E, se cumprimos ordens, é porque compactuamos com elas e não somos 
inocentes. Cumprimos ordens por medo, ambição ou convicção. Se substituirmos a 
convicção pela disciplina cega, pela obediência burra, pela submissão incondicional, o que 
resta para viver?” 
 
(Disponível em: <http://revistaepoca.globo.com/Revista/Epoca/1,,EMI6931-15230,00.html>) 
 
2. Com base nas informações do fragmento apresentado, redija um texto dissertativo-
argumentativo sobre o tema: “DESVIO DE CONDUTA E CONIVÊNCIA: PRÁTICAS QUE 
COMPROMETEM A CREDIBILIDADE DAS INSTITUIÇÕES PÚBLICAS.” 
3. Em sua dissertação procure ter claro, antes de começar a escrever, o que você pensa 
sobre o assunto. 
4. Escreva seu texto numa linguagem impessoal, defendendo sua idéia por meio de uma 
análise com argumentos sólidos e consistentes, não apenas “achando” alguma coisa sobre 
o assunto. 
5. Um bom texto é aquele que requer leitura sem esforço, e não aquele de difícil 
compreensão – embora, com freqüência, seja necessário um grande esforço da parte de 
quem escreve para conseguir tal efeito. 
6. Respeite as regras gramaticais e ordene os pensamentos em uma seqüência metódica e 
lógica, transformando-os em palavras claras e expressivas, evitando que o leitor tenha que 
se esforçar para decifrá-las. 
7. DÊ UM TÍTULO À SUA DISSERTAÇÃO, escrevendo-o no local apropriado do impresso 
para a produção da redação. 
8. Desenvolva a sua dissertação no máximo em 30 (trinta) linhas e no mínimo em 120 
(cento e vinte) palavras. 
9. O valor da redação é de 80 (oitenta) pontos. 
10. Use caneta esferográfica com tinta azul ou preta. 
11. Você pode escrever com letra cursiva ou de fôrma. Qualquer que seja sua opção faça 
letras maiúsculas e minúsculas. 
12. A folha de texto para a prova de redação não permitirá identificação do candidato, pela 
Comissão de correção, na parte destinada à dissertação do tema proposto, garantindo 
assim o sigilo do autor da redação. 
13. A folha de redação (ABAIXO DO SERRILHADO) não poderá ser assinada, rubricada 
ou conter qualquer palavra, marca ou código que possa identificá-la, sob pena de anulação 
conseqüente eliminação do concurso. 
14. O candidato somente poderá apor sua assinatura em local especificamente indicado 
para tal finalidade, sob pena de anulação da sua prova de redação e conseqüente 
eliminação do concurso. 
15. Utilize as últimas folhas deste caderno de prova para rascunho de sua redação. 
16. Evite rasurar sua redação, pois a folha da mesma não será substituída. 


